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6,2 млрд руб. 
скла ла ў кра і не вы твор часць 
пра дук цыі сель скай гас па дар кі 
ў бя гу чых цэ нах 
у сту дзе ні-лі пе ні 2016 го да 
ў гас па дар ках усіх ка тэ го рый 
(у сель ска гас па дар чых 
ар га ні за цы ях, ся лян скіх 
(фер мер скіх) гас па дар ках, 
гас па дар ках на сель ніц тва). 
Яна па вя лі чы ла ся ў па раў на нні 
з ад па вед ным пе ры я дам 
2015 го да ў су па стаў ных 
цэ нах на 4,2%. 
У сель ска гас па дар чых 
ар га ні за цы ях вы раб ле на 
пра дук цыі на 5,8 млрд руб., 
што ў су па стаў ных цэ нах на 
4,7% больш, чым за ана ла гіч ны 
пе ры яд мі ну ла га го да.

ЛІЧ БА ДНЯ

«Мы чужыя 
песні граем 

як свае»

Археалагічны 
летнік для... 
школьнікаў

Настаўнік — 
на крок 

наперадзе часу

СТАР. 3

Доб рая спра ваДоб рая спра ва  ��

СШЫТ КІ І ПАРТ ФЕ ЛІ 
АД ПРАФ СА ЮЗАЎ

Праф са юз ныя ар га ні за цыі да па ма га юць сем' ям і са цы яль ным уста-
но вам пад рых та ваць дзя цей да на ву чаль на га го да.

Для школь ні каў за куп ля юць кан цы ляр скія та ва ры, пад руч ні кі, адзен не 
і абу так. Не аб ход ныя пры на леж нас ці пе ра да юць вуч ням са шмат дзет ных 
і ма ла за бяс пе ча ных сем' яў, дзе цям-ін ва лі дам, сі ро там. Асаб лі вая ўва га — 
пер ша клас ні кам. Ма тэ ры яль ную да па мо гу атрым лі ва юць так са ма пад шэф-
ныя са цы яль ныя пры тул кі, шко лы-ін тэр на ты, да мы ся мей на га ты пу.

На прык лад, у Ка мя нец кім ра ё не, апроч тра ды цый най ма тэ ры яль най 
пад трым кі, праф са ю зы су мес на з мяс цо вай ар га ні за цы яй БРСМ за пус ці лі 
даб ра чын ныя ак цыі «У шко лу з Доб рым Сэр цам» і «Збя ры дзі ця ў шко лу». 
Каб пры цяг нуць да ўдзе лу як ма га больш лю дзей, ва лан цё ры вы хо дзяць 
да ганд лё вых цэнт раў і ба за раў, дзе пра па ну юць усім на вед валь ні кам да-
па маг чы ма ла за бяс пе ча ным дзе цям пад рых та вац ца да на ву чаль на га го да. 
Кож ны ах вот ны мо жа ку піць школь ныя пры ла ды і па клас ці іх у спе цы яль ныя 
скры ні. Усе са бра ныя та ва ры пе рад адуць у сем'і і дзі ця чыя са цы яль ныя 
ўста но вы ра ё на (пры ту лак, цэнтр ка рэк цый на га на ву чан ня). Ак цыі пра цяг-
нуц ца да ся рэ дзі ны ве рас ня.

Праф са юз Рэ чыц кай ра ён най жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі ўжо шос ты 
гад за пар уру чае парт фе лі са школь ны мі пры ла да мі сва ім су пра цоў ні кам, чые 
дзе ці ідуць у пер шы клас. А ак тыў Бел шы ны пе рад на ву чаль ным го дам аказ вае 
ма тэ ры яль ную пад трым ку шмат дзет ным і ма ла за бяс пе ча ным сем' ям.

Уз дзен скія праф са юз ныя аб' яд нан ні на бы лі ран цы і канц та ва ры для 
школь ні каў з сем' яў, дзе вы хоў ва юц ца пяць і больш дзя цей, і для пер ша клас-
ні каў, якія зна хо дзяц ца ў са цы яль на не бяс печ ным ста но ві шчы. Па доб ная 
ак цыя прай шла і ў Бя рэ зін скім ра ё не.

Гро дзен скі аб лас ны ка мі тэт праф са ю за бан каў скіх ра бот ні каў за бяс-
пе чыў спар тыў ны мі кас цю ма мі і абут кам вы ха ван цаў Іў еў ска га ра ён на га 
са цы яль на-пе да га гіч на га цэнт ра.

Па доб ныя ак цыі ФПБ пра во дзіць з 2002 го да. Ле тась на пад рых-
тоў ку школь ні каў да на ву чаль на га го да праф са ю зы на кі ра ва лі больш 
за 24,5 міль яр да не дэ на мі на ва ных руб лёў.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ. lubneuskaya@zvіazda.by

Рэ пар цёр атры маў за дан не...Рэ пар цёр атры маў за дан не...  ��

ЗРА БІЦЬ РА НІШ НЮЮ 
РАЗ МІН КУ

Коль кі ні га во рыц ца пра ка рысць за ня ткаў фіз куль ту рай 
і, у пры ват нас ці, ра ніш няй раз мін кі, 
на ўрад ці мож на сцвяр джаць, што гэ тая ідэа ло гія 
над та моц на аха пі ла шы ро кія на род ныя ма сы. 
Ха ця, ка неш не, пры хіль ні каў ня ма ла і, пэў на, 
ста но віц ца ўсё больш. У гэ тым мож на пе ра ка нац ца кож ную 
ра ні цу на пля цоў ках гро дзен скіх мік ра ра ё наў і ў ле са пар ках.

Ра ні ца. Да па чат ку пра цоў на га дня яшчэ больш за дзве га дзі ны. Чым за-
няц ца? Па гля дзець тэ ле ві зар? Сес ці за кам п'ю тар? А мо жа, пры слу хац ца да 
вя до мых па рад і ад даць пе ра ва гу фіз куль ту ры? Для лю дзей, якія ўжо даў но 
пры звы ча і лі ся да ра ніш няй раз мін кі, ні я кай ды ле мы тут не іс нуе. А вось па-
чат коў цам зра біць вы бар на яе ка рысць — пры чым не на дзень, два, а ў рэ гу-
ляр ным рэ жы ме — да во лі ня прос та. Пе ра шка джае эле мен тар ная ля но та. То 
на строю ня ма, то на двор'е не над та па суе, то не ха пае ча су... 
Ні хто тут не да па мо жа — толь кі ўлас ная сі ла во лі.
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НА ДНЯП РОЎ СКІМ РУ БЯ ЖЫНА ДНЯП РОЎ СКІМ РУ БЯ ЖЫ

У Ра га чо ве мяс цо выя жы ха ры да па ма га юць бу даў ні кам 
доб ра ўпа рад ка ваць і пры браць свой го рад 
да Дня бе ла рус ка га пісь мен ства, які прой дзе тут у пер шыя 
ве рас нёў скія вы хад ныя. Да агуль най спра вы да лу чы лі ся 
і су пра цоў ні кі мяс цо ва га ад дзя лен ня Бел пош ты. 
Апра цоў шчы цы паш то вай ка рэс пан дэн цыі ад дзе ла пад піс кі 

Ра га чоў ска га РВПС Юліі КА РА ЛЁ ВАЙ да ве ры лі па чэс ную мі сію — 
па фар ба ваць са праўд ны танк ча соў Вя лі кай Ай чын най. 
Гэ та ле ген дар ная «трыц цаць чац вёр ка», 
якая ў скла дзе 120-й гвар дзей скай ды ві зіі вы зва ля ла го рад 
ад ня мец ка-фа шыс кіх за хоп ні каў і ўста ля ва на 
ка ля стэ лы вы зва лі це лям у цэнт ры го ра да над Дняп ром.

Ра ніш няя раз мін ка ў ле са пар ку Пыш кі: 
і хадзь ба, і трэ на жо ры пад ад кры тым не бам.


